

泰晤士河口二战沉船腐蚀严重



英国泰晤士河口，水面上露着三根桅杆的顶部。这是美国“理查德·蒙哥马利”号船，1944年8月遇大风沉没。船上大部分货物已经搬走，但舱内的1400吨炸药还留在沉船中。

这些炸药爆炸的可能性多大，会有多严重？2004年有记者调查发现，沉船正在解体，炸药也不稳定，政府机构研究认为，一旦爆炸会震碎附近镇上的所有窗户，300米宽的泥浆、金属和弹药柱将射向空中3公里高。附近岛上还有个液化天然气站，沉船之侧常有超级油轮经过。

2020年，交通部计划拆除这艘二战沉船，但工作一直推迟。今年11月潜水详细评估发现，沉船腐蚀比预期更严重。“腐蚀意味着它们会灾难性地失效，结构完整性受损，桅杆倒塌落在沉船上，然后可能引发爆炸。”地方议员莉迪亚·海德说，事情已经到了拆比不拆更安全的地步，非拆不可了。

据《都市快报》

伊朗

一些加油站暂停燃料供应
一黑客组织称袭击了加油站系统

据伊朗石油部下属的沙纳通讯社报道，由于出现技术故障，伊朗一些加油站的燃料供应18日暂时停止。另据以色列媒体18日报道，一个“曾经与以色列有联系”的黑客组织声称袭击了伊朗的加油站系统。

沙纳通讯社援引伊朗国家炼油与销售公司的声明说，这些加油站的技术故障是由于敌人的阴谋造成的。声明说，伊朗专家和工作人员正在努力解决问题，所有加油站的燃料供应将在几个小时内恢复正常。

新华社记者在伊朗首都德黑兰街头的多家加油站看到，加油站已停止服务。

伊朗石油部副部长、伊朗国家炼油与销售

公司首席执行官贾利勒·萨拉里接受伊朗伊斯兰共和国新闻网采访时说，由于销售点系统和在线支付功能出现问题，伊朗60%的加油站已中断燃料供应。他保证所有加油站将在当天夜间恢复供应。

多家以色列媒体18日报道，一个“曾经与以色列有联系”的黑客组织声称袭击了伊朗的加油站系统。这个黑客组织此前声称，2021年年底曾针对伊朗的加油站、铁路系统和钢铁厂等发动网络攻击。该组织18日在社交媒体发文说，当天他们再次针对伊朗发动网络攻击，导致伊朗各地的大部分加油站瘫痪。

（据新华社 吕迎旭、张天朗 沙达提）

日本

利用海藻成分研发出新型水凝胶伤口敷料

日本研究人员近期研发出一种用于治疗皮肤伤口的新型水凝胶，这种基于海藻成分的新型水凝胶具有低粘附性和低溶胀率等特性，可在促进皮肤伤口愈合的同时防止伤口扩张，与传统水凝胶伤口敷料相比提高了治疗效果。相关论文已在线发表在《国际生物大分子杂志》上。

据日本东京理科大学近日发布的新闻公报，水凝胶已显示出有效治疗皮肤伤口的潜力，但目前使用的水凝胶伤口敷料在吸收伤口渗出液时会粘附于皮肤并膨胀，导致伤口拉伸和扩张，不仅会造成疼痛，还增加了因伤口区域扩张而导致细菌感染的风险。

东京理工大学一个研究团队利用海藻中的生物相容性成分开发出一种新型水凝胶，具有与传统水凝胶完全不同的物理特性。

这种新型水凝胶由海藻酸盐、碳酸钙和碳

酸水制成。海藻酸盐是一种从海藻中提取的生物相容性成分，关键是它不会与细胞或皮肤组织强力粘附。由于海藻酸盐和钙离子形成特殊结构，加上碳酸水中的二氧化碳能起到防止酸化的作用，由此制得的新型水凝胶不仅展现出有利伤口愈合的理想酸碱度和湿度条件，并且与其他已实现商业应用的水凝胶敷料相比，粘附性和溶胀率明显降低。研究人员利用细胞培养实验和小鼠模型实验测试了新型水凝胶的有效性，均取得较理想的结果。

海藻酸盐可从搁浅在海滩的海藻中提取，而海藻通常被视为海岸上的废弃物，是一种可再生资源。研究人员表示，由海藻酸盐等材料制得的新型水凝胶不仅成本低廉并且可生物降解，这标志着可持续医学发展的重要一步，并为下一代伤口凝胶提供了新的设计指南。

据新华社

朝鲜
进行“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练

据朝中社19日报道，针对美韩近期进一步加大对朝军事威胁，朝鲜进行了“火星炮-18”型洲际弹道导弹发射训练。朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩现场观摩了发射训练。

报道说，此次发射的导弹上升高度为6500多公里，飞行距离1000多公里，飞行时间4415秒，导弹最后准确落入朝鲜东部公海目标水域。金正恩表示，此次行动再次显示了朝鲜的“超强硬应对意志和绝对实力”。

朝中社说，美韩日前在华盛顿召开“核磋商小组”第二次会议，再次渲染朝鲜“政权终结”，并企图在实战环境下进行旨在对朝实施报复性核打击的大规模联合训练。美国日前还向朝鲜半岛部署“密苏里”号核动力潜艇，严重威胁朝鲜及地区安全环境。为此，朝方采取了强有力的警告性回应措施。

朝中社报道没有提及发射的具体时间和地点。韩联社18日援引韩国联合参谋本部的消息报道，韩军方发现朝鲜18日上午从平壤一带向东部海域发射了一枚疑似洲际弹道导弹。

据新华社

美国
五龄童死亡
芝加哥移民收容点被批“条件差”

美国伊利诺伊州芝加哥市市长布兰登·约翰逊18日证实，一名5岁移民男孩17日在该市收容点身体严重不适，送医不治身亡。事件引发关注，不少人批评芝加哥的收容移民设施条件差，例如屋内寒冷、缺少毛毯等。

约翰逊在一份声明中说，去世男孩名叫让·卡洛斯·马丁内斯，被安置在芝加哥市皮尔森地区一处临时收容点，17日身体严重不适，被送往科默儿童医院抢救，当天下午在医院内死亡。“市政官员正在向其家庭提供帮助，并着手收集关于这桩悲剧的更多信息。”

参与芝加哥市安置移民工作的志愿者安妮·冈伯格告诉美联社，大约2300名移民栖身这处临时收容点，不少人曾向她求助，抱怨屋内太冷、生霉斑，有人恳求“请给我们毛毯，给我们的孩子一些衣服穿吧。我们需要(奶)瓶，需要尿布”。

冈伯格说，这处收容点内移民拍摄的一些视频显示，屋内拥挤不堪，孩子们有的在咳嗽，有的哇哇大哭。其中一则视频里，屋顶漏水，水滴落到床上。

当媒体问及这处收容点的居住条件与男孩死亡是否存在关联，芝加哥市政官员暂未回应。

芝加哥警察局表示，警方已着手调查这起死亡事件。

芝加哥市长办公室18日下午发布的数据显示，2022年8月以来，将近2.6万名难民和非法移民抵达芝加哥，其中1万多人已经找到定居处或投亲靠友，将近1.4万人暂居遍布该市的27处临时收容点。

“转运移民”日益成为美国党派争斗的手段。去年以来，得克萨斯州、佛罗里达州等共和党人执政的州政府多次将非法穿越美国南部边界的移民分批转运至民主党人主政的城市，如纽约、芝加哥、洛杉矶和费城，作为向民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的政府发难的“武器”。

如何安置这些被转运来的移民，令芝加哥和其他一些美国北部城市的市政当局头疼不已。截至本月早些时候，芝加哥机场、警察局等场所仍滞留不少移民，其中一些人在寒冷冬日被迫住在路边帐篷里。（据新华社 杨舒怡）